KSF 2018 — Cadet, Klasa 7 — 8

|Problema me 3 pié|

# 1. Sa éshté vlera e shprehjes (20 + 18) : (20 — 18)?
(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 34 (E) 36

# 2. N&é qofté se shkronjat e fjalés MAMA i shkruajmé verikalisht njéra mbi tjetrén fjala ka njé
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drejtéz simetrie vertikale si¢ tregohet kétu: "i". Cila nga fjalét e méposhtme ka njé drejtéz té tillé
simetrie vertikale kur shkruhet né té njéjtén ményre?

(A) ROOT (B) BOOM (C) BOOT (D) LOOT (E) TOOT

# 3. Brinjét e njé trekéndéshi kané gjatési 6, 10 dhe 11. Njé trékéndésh barabrinjés ka té njéjtin
perimetér me té. Sa éshté gjatésia e brinjés sé trekéndéshit barabrinjés?

(A) 6 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 27

# 4. Cili numér duhet té zévendésojé x—in né ekuacionin 2 - 18 - 14 = 6 - x - 7 qé ta kthejé kété
ekuacion né barazim té vérteté?

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 12 (E) 15

# 5. Gardhi i fermés sé Ergysit éshté plot vrima. Njé méngjes, njé pjesé e gardhit, qé tregohet né
figuré, ra né toké. Cilén nga kéto pamje pa Ergysi kur iu afrua gardhit té tij?

(A)!!!!!(B)iiiii(c)!;!!!(D)!!!!!(E)iiiii

# 6. Muratori Robert po ndérton shkallaren pér tu ngjitur nga kati i paré né katin e dyté me shkallé
qé jané 15 cm té larta dhe 15 cm té gjera, si¢ tregohet né figuré. Sa shkallé duhet té ndértojé Roberti
pér tu ngjitur né katin e dyté, qé éshté né lartésiné 3 m nga kati i paré?

15cm
/7
150m // KATII DYTE
/,:I:I:I:]:I:[:[
/ |I|[|l|]|I|[|[
/ IIIIIIIIIIIIII w
7 S s e 3 METRA
Ve S B e
e ,# fEE |
/ IIIIIIIIIIIIII
(A)8 (B) 10 (C) 15 (D) 20 (E) 25



KSF 2018 — Cadet, Klasa 7 — 8

# 7. Loja e méposhtme konsiston né rénien e topave nga koshi mbi tabelé né ndarjet A, B,C, D, E
pérgjaté pengesave. Topi kthehet né té djathté ose né té majté sa heré qé godet njé pengesé (e treguar
né figuré me pika té zeza). Né figuré éshté treguar njé rrugé e mundshme pér topin. Sa rrugé té
ndryshme mund té kryejé topi pér té arritur né ndarjen B?

L 4
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Shénim: topat jané aq té médhenj sa vetém njéri futet ndérmjet ndarjeve.

(A)2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E) 6

# 8. Drejtkéndéshi né figuré pérbéhet nga nénté drejtkéndésha té njéjté, me brinjén e madhe me
gjatési 10 cm. Sa éshté perimetri i drejtkéndéshit té madh?

(A) 40 cm (B) 48 cm (C) 76 cm (D) 81 cm (E) 90 cm

# 9. Figura tregon njé drejtkéndésh me pérmasa a =7 e b = 11 cm qé pérmban dy rrathé té tillé qé
secili takon tre nga brinjét e drejtkéndéshit. Sa éshté largesa ndérmjet gendrave té atyre rrathéve?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E)5

# 10. Katrori ABCD i ka brinjét me gjatési 3 cm. Pikat M dhe N shtrihen mbi AD dhe AB né
meényré té tillé qé segmentet CM dhe C'N e ndajné katrorin né tri pjesé me syprina té njéjta. Sa éshté
gjatésia e segmentit DM?
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(A) 0.5 cm (B) 1 cm (C) 1.5 cm (D) 2 cm (E) 2.5 cm

’Problema me 4 piké‘

# 11. Maria shumézoi dy numra 2-shifroré né njé fleté me kutia. Pastaj ajo mbuloi tri shifra, sic
tregohet né figuré. Sa éshté shuma e tri shifrave té mbuluara?

(A)5 (B) 6 (C)9 (D) 12 (E) 14

# 12. Njé drejtkéndésh ndahet né 40 katroré té njéjté. Drejtkéndéshi pérmban mé shumé se njé
rresht me katroré. Andrea gjeti rreshtin e mesém té katoréve dhe e ngjyrosi até. Sa katroré nuk
ngjyrosi ai?

(A) 20 (B) 30 (C) 32 (D) 35 (E) 39

# 13. Filipi do té dijé masén e njé libri deri né gjysmé gram. Vijat e peshores ndahen me nga 10
gramé. Sa éshté numri mé i vogél i kopjeve identike té kétij libri qé duhet té peshojé sé bashku Filipi
pér té gjetur sakté masén e kétij libri?

(A) 5 (B) 10 (C) 15 (D) 20 (E) 50

# 14. Njé luan fshihet né njé nga tre dhomat. Né derén e ¢do dhome éshté vendosur nga njé shénimin.
Né shénimin e dhomés 1 shkruhet “Luani éshté kétu”. Né shénim e dhomés 2 shkruhet “Luani nuk
éshté kétu”. Né shénimin e dhomés 3 shkruhet “2 + 3 = 2 x 3”. Vetém njé nga kéto fjali éshté e
vérteté. Né cilén dhomé éshté fshehur luani?

(A) Né dhomén 1. (B) Né dhomén 2.
(C) Né dhomén 3. (D) Ai mund té jeté né ¢do dhomé.

(E) Ai mund t€ jeté ose né dhomén 1 ose né dhomén 2.

# 15. Valteri vizatoi njé vijé zigzage brenda njé drejtkéndéshi duke formuar kénde 10°, 14°, 33°,
dhe 26°, si¢ tregohet né figurén e méposhtme. Sa éshté masa e kéndit 6 ?

—————r
140 (o
;]
33°
26°
(A) 11° (B) 12° (C) 16° (D) 17° (E) 33°

# 16. Liza do té shkruajé njé listé me numra té thjeshté mé té vegjél se 100. Ajo do té pérdor secilén
nga shifrat 1,2, 3,4 dhe 5 vetém njé heré pér té gjithé numrat e listés. Cili éshté numri mé i madh né
listén e saj?

(A) 2 (B) 5 (C) 31 (D) 41 (E) 53
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# 17. Njé hotel né njé ishull né Karaibe reklamon duke pérdorur slloganin “350 dité me diell ¢do
vit!”. Sipas njoftimit, cili éshté numri mé i vogél i ditéve qé Vili duhet té géndrojé né hotel né vitin
2018 pér t’'u siguruar qé do té keté dy dité rresht me diell?

(A) 17 (B) 21 (C) 31 (D) 32 (E) 35

# 18. NEé figurén e méposhtme jepet njé drejtkéndésh dhe drejtéza X paralele me bazén dhe gé kalon
nga njé piké e brendshme e tij. Né drejtézén X jané marré dy pika A dhe B té tilla gqé té ndodhen
brenda drejtkéndéshit. Shuma e syprinave té 2 trekéndéshave té ngjyrosur éshté 10 cm?. Sa éshté
syprina e drejtkéndéshit?

A —— 1,

Shénim: Pika A duhet té ndodhet brenda drejtkéndéshit ashtu si pika B.

(A) 18 cm? (B) 20 cm? (C) 22 cm?
(D) 24 cm? (E) Ajo varet nga pozicionet e pikave A dhe B

# 19. Arbri shkroi njé numér natyror té ndryshém, nga 1 deri né 9 né secilén nga kutité e njé tabele
3 x 3. Ai llogariti shumén e numrave né secilin rresht dhe né secilén shtyllé té tabelés. Pesé nga
pérgjigjet e tij ishin 12,13,15,16 dhe 17, né njé renditje té caktuar. Gjeni pérgjigjen e gjashté té tij.

# 20. NEé njé drejtéz jané shénuar 11 pika sipas radhés nga e majta né té djathté duke ndjekur
rregullat e méposhtme. Shuma e té gjitha largesave ndérmjet pikés sé paré dhe pikave té tjera éshté
2018. Shuma e té gjitha largesave ndérmjet pikés sé dyté dhe pikave té tjera, duke pérfshiré edhe té
parén, éshté 2000. Sa éshté largesa ndérmjet pikés sé paré dhe pikés s€ dyté?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5

| Problema me 5 piké|

# 21. Tre nxénés kandidojné pér president té shkollés, pér ta do té votojné 130 nxénés. Erioni deri
tani ka 24 vota, ndérsa Karli ka 29 vota dhe Ariani ka 37 vota. Edhe sa vota i duhen Arianit pér t'u
zgjedhur president?

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

# 22. Né figurén e méposhtme tregohet njé kuti drejtkéndéshe e hapur.

4
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10 em
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h 26 cm "
Sa éshté véllimi i késaj kutie?
(A) 43 cm3 (B) 70 cm? (C) 80 cm? (D) 100 cm? (E) 1820 cm?

# 23. Rita shkruan njé numeér né ¢do katror té perimetrit té njé tabele 5 x 6. Né ¢do katror, numri gé
ajo shkruan éshté sa shuma e dy numrave né katrorét me té cilat kjo qelizé ka njé brinjé té pérbashkeét.
Dy nga numrat jané dhéné né figuré. Gjeni z—in.

o] [ [ ] 3

(A) 10 (B) 7 (C) 13 (D) —13 (E) -3

# 24. Saimiri dhe Jani vendosén té bénin njé garé. Saimiri noton pérreth perimetrit té pishinés
qé tregohet né figuré, ndérsa Jani noton drejt pérgjaté gjatésisé sé pishinés. Saimiri noton tre heré
meé shpejt se Jani. Kur Jani e pérshkon gjatésiné e pishinés 6 heré, Saimiri e pérshkon perimetrin e

pishinés 5 heré. Pishina e ka gjatésiné 50 m. Sa éshté gjerésia e saj?
S0m

- >

(A)25m (B) 40 m (C) 50 m (D) 80 m (E) 180 m

# 25. Klubi i fluturimit té Fredit vizatoi njé péllumb brenda njé flamuri té€ ndaré me katroré, sig
tregohet mé poshté. Syprina e péllumbit éshté 192 cm?. 1 gjithé perimetri i formés sé péllumbit
pérbéhet nga pjesé rrethi ose vija té drejta. Sa jané pérmasat e drejtkéndéshit?

(A)6cmx4cm  (B)12cmx8cm (C)20 cm x 12 cm (D) 24 cm x 16 cm (E) 30 cm x 20 cm

# 26. Dominoté thuhet se jané vendosur sakté nése numri i pikéve né gjysmé fushat e ¢do dy
dominove ngjitur jané té barabarta. Paulini vuri gjashté domino né njé vijé té drejté, si¢ tregohet né
figuré. Ai mund té béjé njé lévizje duke shkémbyer pozicionin e dy dominove ose duke rrotulluar njé
domino. Cili éshté numri mé i vogél i lévizjeve qé duhet té béjé pér t’i vendosur dominoté né ményré

5



KSF 2018 — Cadet, Klasa 7 — 8

i sakte? Lo ol 8][e* [ = [[sols "o e o] |2 8] ¢ ||« |22
(A)1 (B) 2 (€)3 (D) 4

(E) éshté e pamundur té béhet

# 27. Pikat L, M dhe N ndodhen né brinjét e trekéndéshit barabrinjés ABC, té tillé q¢ NM L
BC,ML 1 AB dhe LN 1 AC, sig tregohet né figurén mé poshté. Syprina e trekéndéshit ABC' éshté
36. Sa éshté syprina e trekéndéshit LM N?

# 28. Azmiu, Bardhi dhe Qemali béné disa blerje né njé gendér tregtare. Bardhi shpenzoi 15% té
asaj qé shpenzoi Qemali. Ndérsa, Azmiu shpenzoi 60% mé shumé se Qemali. Sé bashku ata shpenzuan
5500 leké. Sa leké shpenzoi Azmiu?

(A) 300 (B) 2000 (C) 2500 (D) 2600 (E) 3200

# 29. Viola po praktikon kércimin sé gjati. Distanca mesatare qé ajo ka kércyer deri mé sot éshté
3.80 m. Né kércimin pasardhés, ajo kérceu 3.99 m dhe mesatarja e saj u rrit né 3.81 m. Neé ¢faré
largésie duhet té kércejé ajo né provén tjetér gé mesatarja e saj té béhet 3.82 m?

(A)3.97 m (B) 4.00 m (C) 4.01 m (D) 4.03 m (E) 4.04 m

# 30. Né trekéndéshin dybrinjénjéshéem ABC, AB = BC, pikat K dhe L ndodhen pérkatésisht né
brinjét AB dhe BC né ményré qé¢ AK = KL = LB dhe KB = AC. Sa éshté masa e kéndit ZABC?
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(A) 30° (B) 35° (C) 36° (D) 40° (E) 44°



